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ΘΕΜΑ: Ημερίδα Πολιτιστικών Θεμάτων  

«Αφηγήσεις και Μουσεία!  Πώς εφαρμόζουμε την Τέχνη της Ιστόρησης σε 

μουσειακούς χώρους»   

 

Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Π.Ε. Β΄ Αθήνας, δια της Υπεύθυνης Πολιτιστικών 

Θεμάτων, σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Π.Ε. Δ΄ Αθήνας και Ανατολικής Αττικής, δια των 

αντίστοιχων Υπευθύνων και το Ίδρυμα Εικαστικών Τεχνών και Μουσικής Μ. & Β. Θεοχαράκη, 

διοργανώνουν ημερίδα για  εκπαιδευτικούς με θέμα:  

 

 «Αφηγήσεις και Μουσεία!  Πώς εφαρμόζουμε την Τέχνη της Ιστόρησης σε μουσειακούς 

χώρους» 

 Αφορμές από την έκθεση του ιδρύματος Μ. & Β. Θεοχαράκη: 

«Μαρία Κάλλας: ο Μύθος Ζει» 

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 26 Σεπτεμβρίου 2017, κατά τις ώρες 16:30-20:30 

στο Ίδρυμα Εικαστικών Τεχνών και Μουσικής Μ. & Β. Θεοχαράκη (Βασ. Σοφίας 7 και Μέρλιν 1, 

πρόσβαση από μετρό, σταθμό “Σύνταγμα”). 

 
Η ιστόρηση ανέκαθεν χρησιμοποιούνταν ως μέσο ψυχικής ανακούφισης αλλά και 

διαπαιδαγώγησης τόσο σε ενήλικες όσο και σε παιδιά. Οι προφορικές ιστορίες μεταφέρονταν στο 

χρόνο μεταδίδοντας κωδικοποιημένες πληροφορίες που αποκτήθηκαν από την εμπειρία 

αναρίθμητων ανθρώπων. Αυτό είναι που κάνει αυτές τις ιστορίες ανεκτίμητες στην παιδαγωγική 

διαδικασία, καθώς η γνωριμία με ένα γνωστικό αντικείμενο - όπως τα εκθέματα σε ένα μουσείο - 

γίνεται με γοητευτικό και βιωματικό τρόπο. 

Αγία Παρασκευή 13-9-2017 
 
Αρ. Πρωτ. 9216 
 
 

 
Προς:  Ενδιαφερόμενους εκπαιδευτικούς μέσω 

των Δημοσίων και Ιδιωτικών Σχολικών Μονάδων 
της Διεύθυνσης Π.Ε. Β΄ Αθήνας  

Κοιν: κ.κ. Σχ. Συμβούλους  Δ.Ε.- Π.Α.-Ε.Α 
Ειδικοτήτων 

 



 Στόχος της εκπαιδευτικής ημερίδας είναι η πληροφόρηση και η προσφορά μεθοδολογικών 

εργαλείων και τεχνικών για τη χρήση της προφορικής αφήγησης και της δημιουργίας ιστοριών 

μέσα σε θεματικούς χώρους, όπως αυτούς των μουσείων.  Θα συζητηθούν: 

 Τι είναι η προφορική αφήγηση και τι η νέο-αφήγηση. 

 Τρόποι γενικού σχεδιασμού και εμπλουτισμού εκπαιδευτικών προγραμμάτων με τη 

χρήση της προφορικής αφήγησης και της δραματικής ανάγνωσης. 

 Παραδείγματα δημιουργίας ιστοριών πάνω στα εκθέματα και το γενικό υλικό της 

έκθεσης. 

 Δημιουργία νοητικών χαρτών με εκπαιδευτικό στόχο, πάνω σε θεματικές της 

έκθεσης.  

 Παραδείγματα εφαρμογών σε εξειδικευμένες ομάδες εκπαίδευσης, ανάλογα με τα 

ενδιαφέροντα των συμμετεχόντων. 

 

Οι εκπαιδευτικοί θα έχουν την ευκαιρία να περιηγηθούν στην έκθεση με τίτλο: «Μαρία 

Κάλλας: Ο μύθος Ζει» και να θαυμάσουν περισσότερα από 200 προσωπικά αντικείμενά της! 

Εισηγήτρια και εμψυχώτρια της ημερίδας θα είναι η προφορική αφηγήτρια: Σάσα 

Βούλγαρη.  

 

ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ 

16.30-16.45 Προσέλευση - Εγγραφές 

16.45-17.30 Περιήγηση στην έκθεση: «Μαρία Κάλλας: Ο Μύθος Ζει» 

17.30-17.45 Πρόλογος – Χαιρετισμοί από τον κ. Παπαθανασίου 

17.45-19.00 Αφηγήσεις και Μουσεία – Σάσα Βούλγαρη 

19.00-19.15 Διάλειμμα 

19.15-20.30 Αφηγήσεις και Μουσεία – Σάσα Βούλγαρη 

  
Η συμμετοχή στην ημερίδα    είναι προαιρετική και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση. 
Επειδή ο αριθμός συμμετοχής των εκπαιδευτικών είναι περιορισμένος (35 άτομα) θα 
τηρηθεί σειρά προτεραιότητας με βάση τις δηλώσεις συμμετοχής 
Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να αποστείλουν  e-mail στο politistikab@gmail.com μέχρι τις 
22 Σεπτεμβρίου 2017, αναγράφοντας το ονοματεπώνυμό τους, το τηλέφωνό τους και το 
σχολείο στο οποίο υπηρετούν.   
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί μπορούν να επικοινωνούν 
με την Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων κ. Ελένη Κατσούφη στα τηλ. 210 6392249 και 693 
6398486.                                                                   
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